

Рецензия

на дополнительную образовательную программу по развитию навыков самообслуживания и соблюдению культурно-гигиенических норм детьми 2-3 лет

Авторы: Шлома Татьяна Леонидовна, старший воспитатель, Алексеенко Галина Анатольевна, воспитатель муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения «Центр развития ребёнка – детский сад №2 «Светлячок» муниципального образования город-курорт Геленджик.

Структура программы соответствует предъявляемым к дополнительным образовательным программах дошкольного образования требованиям и представлена целевым, содержательным, организационным разделами и дополнительным разделом, включающим приложения с дидактическим материалом.

Рецензируемая дополнительная программа разработана и будет реализовываться в рамках муниципального инновационного проекта «Физическое развитие и формирование основ ЗОЖ у дошкольников в условиях игрового пространства «парк весёлых развлечений» как здоровьесберегающей среды ДОУ».

Программа предназначена для работы с детьми первой младшей группы (2-3 года) и их родителями (взаимодействие детского сада и родителей по формированию у детей культурно-гигиенических навыков).

Цель программы - формирование культурно-гигиенических навыков и навыков самообслуживания у детей раннего возраста через создание единой системы работы между дошкольной образовательной организацией и семьёй.

Реализуется на основе личностно-ориентированного, системно-деятельностного подходов, принципах природообразности и гуманистической направленности образовательного процесса, научности, интегративности, позволяющих обеспечить целостное и целенаправленное формирование заданных знаний, умений и навыков, а самое главное, ценностных ориентиров ребенка.

Воспитательный и развивающий потенциал программы реализуется тремя модулями, содержание которых последовательно усложняется: «Умывание», «Одевание», «Питание».

Авторы используют различные формы проведения занятий, позволяющие реализовать активное и интерактивное взаимодействие детей между собой, а также детей и взрослых: сюжетно-ролевые, дидактические, интеллектуальные игры; конструктивную и продуктивную изобразительную деятельность, экскурсии и другое.

Формирование гигиенических навыков малышей основано на использовании разнообразных методов обучения, соответствующих возрастным особенностям детей: разъяснение необходимости выполнения

режимных моментов гигиенических процедур; пример взрослого; приучение, упражнение; создание воспитывающих ситуаций и др.

В программе представлено перспективное планирование работы с родителями по формированию культурно-гигиенических навыков.

Дополнительная образовательная программа рассчитана на 36 часов.

Планируемые результаты деятельности по программе представлены навыками мытья рук и личной гигиены, навыками опрятной еды, самообслуживания при одевании и раздевании.

Таким образом, дополнительная образовательная программа по развитию навыков самообслуживания и соблюдению культурно-гигиенических норм детьми 2-3 лет построена на основе дидактических принципов комплексности, преемственности и вариативности, предусматривающих тесную взаимосвязь всех направленностей развития ребенка, последовательности изложения программного материала, разнообразия форм и методов.

Отмечается логика, последовательность, аргументированность, научно-методическая обоснованность изложения содержания программы.

Новизна программы, прежде всего, просматривается в том, что она соотнесена с Федеральной образовательной программой дошкольного образования.

Практическая значимость Программы заключается в том, что в ней рассмотрены условия, методы и формы формирования культурно-гигиенических навыков у детей раннего возраста, а также собран материал, который может помочь педагогам дошкольного образования и родителям в организации работы с детьми.

Представленная дополнительная образовательная программа актуальна для системы образования, интересна по содержанию и может быть рекомендована к использованию в дошкольном образовательном учреждении.

25 мая 2023 года

Рецензент:

методист

МКУ «Центр развития образования»

Н.В. Климович

Подпись удостоверяю

Руководитель МКУ «Центр развития образования»

Е.А. Малышева

